



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL LOCAL DE ACȚIUNE LOCALĂ  
MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

20086473

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI

Adresa de e-mail GAL

galmvs@galmvs.ro

Județ

BRASOV

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Dezvoltare rurală durabilă și inovativă în Microregiunea Valea Sâmbetei

Strategia de Dezvoltare Locală a Asociației GAL- Microregiunea Valea Sâmbetei reprezintă documentul strategic pentru întreg sistemul de planificare a teritoriului GAL-MVS. Prin natura sa, SDL este un document cu caracter director conținând un set de măsuri teritoriale și acțiuni strategice cu rol în modelarea spațiului din teritoriul GAL-MVS, în scopul asigurării unor condiții atractive de viață pentru populație și susținerii dezvoltării economice. În întocmirea strategiei de dezvoltare locală s-au implicat, în mod activ, toți actorii locali din teritoriu, respectiv administrații publice, mediul de afaceri și societatea civilă, care au identificat nevoile și oportunitățile de dezvoltare ale microregiunii. Strategia propune să se aibă în vedere valorizarea potențialului teritorial, creșterea calității vieții, protejarea patrimoniului natural și cultural și valorificarea identității teritoriale, asigurarea unui cadru de cooperare pe orizontală și verticală, abordări inovative, astfel încât microregiunea să devină un "pol de excelență rurală".

Strategia propune dezvoltarea de proiecte de cooperare prin care să aibă în vedere mobilitatea oamenilor și a ideilor, în vederea multiplicării bunelor practici întâlnite la nivel național și european și care vor contribui la atingerea obiectivelor din SDL. Obiectivul general al GAL-MVS constă în promovarea creșterii calității vieții în teritoriul GAL prin favorizarea competitivității economiei rurale, dezvoltarea echilibrată și durabilă a teritoriului care să protejeze valorile locale și să valorifice identitatea teritorială.

Creșterea capacității de colaborare a parteneriatului public-privat-civil din GAL MVS a fost necesară atât elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală 2023-2027, cât și creării unei structuri instituționale sustenabile, pe termen lung, care să aibă drept scop dezvoltarea economică, socială și culturală a microregiunii, creșterea calității vieții și a gradului de absorbție de fonduri europene.

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	BRASOV	BECLEAN	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
--------	---	--------	---------	----------------------------------

+ -	2	BRASOV	CINCU	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	3	BRASOV	DRĂGUȘ	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	4	BRASOV	LISA	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	5	BRASOV	RECEA	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	6	BRASOV	SÂMBĂTA DE SUS	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	7	BRASOV	ȘOARȘ	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	8	BRASOV	UCEA	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	9	BRASOV	VIȘTEA	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI
+ -	10	BRASOV	VOILA	GAL MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI

### Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA  NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1930B009I01970800041	"Acțiuni comune pentru promovarea potențialului turistic și a produselor tradiționale locale din teritoriile Mărginimea Sibiului, Țara Oltului și Valea Sâmbetei"
+ -	2	C1930B009T01270800038	"Acțiuni comune pentru promovarea tradițiilor și obiceiurilor străbune"

### Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA  NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	FSE/POCU 2017-2020	POCU/827/5/2/140755	O comunitate solidară pentru dezvoltare

### 3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Microregiunea Valea Sâmbetei este situată în centrul Țării Făgărașului, la poalele munților Făgăraș, străbătută de Drumul Național 1 și de calea ferată Brașov-Sibiu de la est la vest. Microregiunea are o suprafață totală de 1011,5 km<sup>2</sup> și corespunde din punct de vedere administrativ-teritorial comunelor: Beclean, Cincu, Drăguș, Lisa, Sâmbăta de Sus, Șoarș, Ucea, Viștea, Voila, Recea și Orasul Victoria. Acest teritoriu este o zonă compactă constituind o unitate geografică, istorică și etnografică, făcând parte din cele mai mari și mai bine individualizate depresiuni din Transilvania. Microregiunea Valea Sâmbetei reprezintă o entitate adecvată pentru a fi utilizată în programele de dezvoltare rurală locale, județene, regionale, naționale și europene, având ca "operator reprezentativ", "Asociația GAL-Microregiunea Valea Sâmbetei". Suprafața Microregiunii Valea Sâmbetei poate fi descrisă logic prin împărțirea ei în trei zone: zona montană, de câmpie și colinară. Relieful muntos al Microregiunii Valea Sâmbetei ocupă aproximativ o treime din suprafața totală, iar cel depresionar și deluros aproximativ două treimi. Munții Făgăraș reprezintă forma majoră, dominantă a reliefului. Temperatura medie multianuală a aerului este de 7,6° C, temperatura maximă absolută fiind de 37°C în luna august. Pe teritoriul Microregiunii Valea Sâmbetei se întâlnesc toate etajele de vegetație, de la păduri de foioase până la etajul alpin. În ceea ce privește habitatele, schimbările climatice afectează viața în teritoriul GAL-MVS și se impun măsuri pentru asigurarea diversității și interconectivității zonelor naturale, pentru a permite migrarea și supraviețuirea speciilor. Populația zonei MVS, conform indicatorilor de context, este în continuă descreștere, de la 27040, în 2011, la 26629 locuitori în prezent, conform datelor recensământului populației din 2021. Densitatea medie a populației teritoriului MVS este de 26,33 locuitori/km<sup>2</sup>. Populația română este predominant majoritară, după ea urmând o populație minoritară de romi, localizați în general la periferia satelor, precum și minorități etnice locale (sași, maghiari). Satele din teritoriul GAL-MVS se confruntă cu un declin socio-economic acut de peste două decenii și au pierdut cea mai mare parte a forței de muncă tinere, în favoarea marilor centre urbane sau a altor țări. În baza resurselor naturale și culturale existente, economia socială poate fi o direcție importantă în sectoare ca agroturismul, meșteșugurile, agricultura ecologică, industria alimentară etc. Simultan cu părăsirea teritoriului de către părinții activi a crescut numărul copiilor lăsați în grija bunicilor sau rudelor în cel mai bun caz, determinând creșterea abandonului școlar și a problemelor în care sunt implicați copiii părăsiți. O problemă acută este și a bătrânilor rămași acasă și a persoanelor cu nevoi speciale. Concluziile studierii nevoilor din domeniul social fundamentează nevoile de investiții în domeniul serviciilor sociale. Poziționată la poalele munților, zona dispune de potențial turistic de dezvoltare. Zona MVS, este

o zonă piemontană, cu favorabilitate agricolă și, în mare parte, fixată de o vegetație forestieră, iar zona culoarelor de vale are o destinație complexă: agricolă, de habitat și transport. Satele din Microregiunea Valea Sâmbetei sunt compacte, grupate, concentrate în jurul bisericilor. Tipul de gospodărie preponderent întâlnit este acela de "curte închisă", în formă de patrule. Zonele din teritoriul MVS cu valoare naturală ridicată (HNV) conform datelor furnizate de MADR, se regăsesc în teritoriul tuturor comunelor aparținătoare Microregiunii Valea Sâmbetei. Conform datelor furnizate de MADR în Lista ariilor naturale protejate Natura 2000, în Microregiunea Valea Sâmbetei majoritatea comunelor sunt situate în SIT NATURA 2000. Orașul Victoria poate fi considerată o bază importantă în turism pentru doritorii de ascensiuni montane, întrucât unele dintre cele mai înalte vârfuri ale Munților Făgăraș sunt la distanțe destul de apropiate de oraș (vârful Moldoveanu - 2544 m, Negoiu - 2535 m.) Cabanele montane aflate în apropierea orașului Victoria sunt Turnuri, Podragu, Valea Sâmbetei. Complexul Turistic Sâmbăta este, de asemenea, situat în apropierea orașului (la 20 de kilometri). În comuna Cincu există înființat un Centru de zi pentru copii cu dizabilități care deservește întreg teritoriul MVS. Majoritatea locuitorilor din orașul Victoria sunt români (93,52%). Principalele minorități sunt cea maghiară (0,54%) și cea a germanilor (0,37%). Pentru 5,18% din populație, apartenența etnică nu este cunoscută. În orașul Victoria există un singur centru de îngrijire și asistență socială licențiat și anume Centrul de Îngrijire și Asistență „Sfântul Gheorghe Victoria”. Centrul se află în administrarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Brașov. Beneficiarii acestui centru sunt persoanele adulte cu dizabilități iar serviciile oferite în centru sunt cu cazare. Capacitatea maximă a centrului este de 48 de locuri. În cadrul aceleiași clădiri funcționează și azilul de bătrâni „Castanul” care oferă servicii cu cazare persoanelor vârstnice și care are o capacitate maximă de 40 de locuri. De asemenea, în Victoria funcționează și un Centru Rezidențial de Asistență și Reintegrare Socială pentru persoane fără adăpost cu o capacitate de 25 de locuri. De asemenea funcționează o Casă de Cultură care desfășoară activități, proiecte, spectacole și evenimente inițiate în colaborare cu Primăria, Consiliul Local, grădinițe, școli, licee și alte instituții din oraș. Orașul Victoria dispune și de un Club al Copiilor. În cadrul Clubului funcționează următoarele cercuri: ecoturism, jocuri logice, orientare turistică, muzeologie, muzică vocală și instrumentală, dansuri populare, artă teatrală, design, dansuri moderne și contemporane, artă culinară.

Unicitatea Microregiunii Valea Sâmbetei este conferită de superlativele geografice naturale și antropice, de modul îmbinării componentelor de mediu, de întrepătrunderea unor etnii, culturi, confesiuni și religii diferite apărute și dezvoltate în mod aproape concomitent, într-o conviețuire de aproape un mileniu, ce au asigurat favorabilitate maximă, pentru dezvoltarea unei destinații și a unui produs turistic competitiv „turismul cultural, religios și de pelerinaj”. Dintre cetățile din Microregiunea Valea Sâmbetei amintim CETATEA BREZIL. Dintre castelele din Microregiunea Valea Sâmbetei amintim: CASTELUL BRUKENTHAL DE LA SÂMBĂTA DE JOS, CASTELUL BRÂNCOVENESC DE LA SÂMBĂTA DE SUS. Din grupa edificiilor turistice cu funcție religioasă amintim: Mănăstirea „Sf. Constantin Brâncoveanu” Sâmbăta de Sus, Schitul Breaza, Mănăstirile Dejeni și Berivoi și Mănăstirea Făget. De la marele domnitor Constantin Brâncoveanu ne-au rămas Mănăstirea Sâmbăta și Palatul Brâncovenesc din comuna Sâmbăta de Sus. Dintre Bisericile evanghelice fortificate amintim pe cea din Cincșor, sec. XIV-XV, propusă pe lista UNESCO a monumentelor istorice, Biserica din Cincu, sec. XIII, Biserica din Felmer, sec. XIV-XV, Biserica din Rodbav, în sec. XIII, Biserica din Șoarș, sec. XV, Biserica din Viștea de Jos, sec. XIV. Turismul durabil trebuie să echilibreze balanța între satisfacerea a două tipuri de nevoi: dezvoltarea economică și protecția potențialului natural, a mediului înconjurător, în ansamblul său.

Remarcăm în zonă prezența agriculturii de subzistență, gradul mare de fărâmițare a terenurilor agricole, fapt care determină practicarea unei agriculturi neperformante. Anumite probleme trebuie abordate la o scară mai mare, prin cooperarea și punerea în comun a resurselor mai locuitorilor din Microregiunea Valea Sâmbetei. Prelucrarea lemnului este o îndeletnicire veche în zonă. Alte meșteșuguri practicate în MVS sunt legate de prelucrarea fibrelor vegetale și animale, țesutul și confecționarea costumelor populare, pictura pe sticlă și joacăritul. Într-un concept unitar, aplicat ruralului montan al microregiunii, includem modernizarea activităților agricole, în paralel cu conservarea bunelor practici în raport cu mediul, relansarea creșterii animalelor și a îndeletnicirilor tradiționale, promovarea agriculturii și a produselor ecologice, diversificarea activităților economice în spațiul rural, inclusiv economia socială, fără afectarea patrimoniului natural, istoric și cultural. Specificul montan oferă un potențial de excepție pentru zootehnie și în particular pentru dezvoltarea agriculturii ecologice și a agroturismului în spațiul rural.

Zona colinară a Microregiunii Valea Sâmbetei conține elemente comune de diagnostic cu cele ale zonei montane. Dintre factorii care împiedică în prezent o dezvoltare competitivă a agriculturii amintim: lipsa unităților de prelucrare a produselor, media de vârstă ridicată a populației rurale, relația dezavantajoasă între costuri și profit privind cultivarea plantelor furajere. În privința tipului de servicii predomină sectorul de alimentație publică. Așteptările sunt mari în MVS în ceea ce privește turismul. Spațiul rural prezintă disparități, în special din perspectiva accesului populației din mediul rural la servicii de interes general. Se constată o acută lipsă de servicii sociale oferite de furnizori privați, în complementaritate cu serviciile prestate de autoritățile publice locale. Unitățile de învățământ prezente pe teritoriul MVS sunt reprezentate de grădinițe și școli gimnaziale pe întreg teritoriul MVS și două licee în orașul Victoria.

În urma analizei teritoriului concluzionăm următoarele: teritoriul acoperit de parteneriatul GAL-MVS se regăsește în spațiul eligibil LEADER (conform Anexelor), densitatea populației în teritoriul GAL-MVS este de 26,32%; teritoriul MVS are o suprafață de 1011,5 km<sup>2</sup>, întregul teritoriu GAL-MVS cuprinde zone din SITURI NATURA 2000 și HNV; ponderea entităților din mediul urban este de 2,63%, ponderea partenerilor privați este de 84,21 %. Gradul de reprezentare în funcție de gen și vârstă este 38,16% femei și 1,32% tineri. Gradul cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) este de 39,47%. În teritoriul GAL-MVS funcționează Asociația Tineretului Sâmbetean care reprezintă interesele copiilor, ale tinerilor, ale diverselor categorii dezavantajate (de exemplu bătrâni), Asociația Clubul Sâmbetenilor care are ca și obiect de activitate apărarea drepturilor civile, combaterea și controlul poluării mediului, servicii sociale pentru categorii vulnerabile, Asociația Culturală Mestesuguri Tradiționale care sprijină interesele mestesugarilor, Asociația „Higiurile Drăguș”, Asociația de Dezvoltare Intracomunitară Centrul Regional pentru Dezvoltare Durabilă și Promovarea Turismului Țara Făgărașului – promovează turismul pentru toate comunele din microregiune, Asociația Folclorică Junii Becleanului de pe Olt care promovează tradițiile locale în materie de cântec și dans popular.

De asemenea, din parteneriatul GAL-MVS face parte un grup de producatori Grupul de Producători „Preluarea, prelucrarea și comercializarea cartofilor” și următoarele cooperative agricole: Drăgușuri Societate Cooperativă de Consum, Voilacop Societate Cooperativă de Consum, Cooperativa Agricolă „Cultivatoarea”. Din parteneriatul GAL-MVS fac parte asociații cu următoarele domenii de activitate: promovarea turismului, reprezintă interesele copiilor, ale romilor, ale diverselor categorii dezavantajate (persoane vârstnice), apararea drepturilor civile, cobaterea și controlul poluării mediului, servicii sociale pentru categorii vulnerabile, sprijină interesele meșteșugarilor.

## Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	BRASOV	BECLEAN	40544	RURAL	2.002	73,00	27,42	DA	NU	NU
+ -	2	BRASOV	CINCU	40820	RURAL	1.681	116,94	14,37	DA	NU	NU
+ -	3	BRASOV	DRĂGUȘ	42480	RURAL	971	41,74	23,26	DA	DA	NU
+ -	4	BRASOV	LISA	41346	RURAL	1.800	89,05	20,21	DA	DA	NU
+ -	5	BRASOV	RECEA	41738	RURAL	3.236	161,79	20,00	DA	DA	NU
+ -	6	BRASOV	SĂMBĂTA DE SUS	42464	RURAL	1.610	69,76	23,08	DA	DA	NU
+ -	7	BRASOV	ȘOARȘ	41943	RURAL	1.738	169,85	10,23	DA	NU	NU
+ -	8	BRASOV	UCEA	42101	RURAL	2.084	103,00	20,23	DA	DA	NU
+ -	9	BRASOV	VIȘTEA	42236	RURAL	2.198	100,42	21,89	DA	DA	NU
+ -	10	BRASOV	VOILA	42307	RURAL	2.863	84,10	34,04	DA	NU	NU
+ -	11	BRASOV	ORAȘ VICTORIA	40465	URBAN	6.446	1,85	3.484,32	NU	NU	NU
Total orașe/municipii					Nr. locuitori	Suprafata					
					6.446	1,85					
Total general (comune + orașe/municipii)					26.629	1.011,50					
Total general comune					20.183	1.009,65					
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație							1.270.948				
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație							408.621				
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)							24,21	%			

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- diversitatea formelor de relief: zona montană, depresionară și colinară;
- vegetație diversificată: de la păduri de foioase până la cea specifică etajului alpin;
- diversitate etnică (romi, sași, maghiari);
- potențial turistic de dezvoltare, în special pentru doritorii de ascensiuni montane;
- structuri turistice aflate în apropierea orașului Victoria;
- potențial de dezvoltare al sectorului agricol și forestier;
- prezența zonelor cu valoare naturală ridicată (HNV) și a ariilor naturale protejate Natura 2000;
- prezența în orașul Victoria a unui centru de îngrijire și asistență socială licențiat și a unui centru Rezidențial de Asistență și Reintegrare Socială pentru persoane fără adăpost;
- existența unui Centru de zi pentru copii cu dizabilități în comuna Cincu;
- existența unei Case de Cultură și a unui Club pentru copii
- existența unui patrimoniu cultural- istoric bogat, obiective incluse în patrimoniul mondial UNESCO, monumente de importanță națională, monumente istorice și de arta medievală, tradiții și obiceiuri ale diferitelor naționalități, structuri sătesti istorice bine păstrate, urme de vestigii din istoria Transilvaniei : cetăți, biserici, muzee
- preocupări ale autorităților locale pentru conservarea tradițiilor și promovarea culturii tradiționale autentice în microregiune
- experiența administrațiilor publice locale în implementarea de proiecte cu finanțare nerambursabile
- autorități locale deschise față de problematica asistenței și protecției sociale

##### PUNCTE SLABE

- relieful muntos impune restricții în dezvoltarea teritorială, socială și economică
- schimbările climatice afectează microclimatul teritoriului;
- numărul de locuitori în scădere;
- migrarea forței de muncă către centre urbane mari și alte țări;
- numărul crescut al copiilor cu părinții plecați în străinătate;
- nivel al ratei șomajului ridicat;
- populație îmbătrânită;
- număr ridicat de persoane cu nevoi speciale;
- număr insuficient de centre sociale;
- număr insuficient de servicii sociale pentru grupuri vulnerabile;
- număr mic de localități racordate la rețeaua de utilități (apă și canalizare) și rețea rutieră deficitară
- insuficientă cunoaștere și promovare a istoriei și valorilor locale în rândul cetățenilor microregiunii
- concentrare mare în unele zone a etnicilor rromi fără venituri și cu un grad scăzut de integrare în comunitatea microregiunii
- prezența agriculturii de subzistență
- gradul mare de fărâmițare a terenurilor
- activitățile economice non-agricole insuficient diversificate și sezoniere
- oferta scăzută a posibilităților de agrement
- lipsa serviciilor de intervenție de urgență: pompieri, ambulanță în zonele de risc (la baza pârtiilor, traseelor turistice)

##### OPORTUNITĂȚI

- măsuri pentru asigurarea diversității și interconectivității zonelor naturale;
- dezvoltarea inițiativelor de economie socială;
- utilizarea resurselor locale;
- dezvoltarea de servicii sociale adresate copiilor cu părinții plecați în străinătate;
- punere în valoare a obiectivelor de patrimoniu material și imaterial specifice teritoriului;
- Accesarea fondurilor nerambursabile naționale și europene;
- Potențial ridicat de dezvoltare al turismului rural;
- Utilizarea forței de muncă existentă în teritoriu pentru dezvoltarea mediului de afaceri local;
- Schimbul de experiență și know-how prin acțiuni de cooperare cu alte GAL-uri sau structuri similare;
- Implementarea măsurilor de eficientizare energetică;
- Dezvoltarea afacerilor locale pentru valorificarea potențialului specific teritoriului;
- Încurajarea tinerilor și femeilor de a se implica în dezvoltarea economică locală;
- Includerea în forme asociative a exploatațiilor agricole de subzistență, în vederea creșterii productivității;
- Eficientizarea sistemelor publice prin digitalizare și implementare de sisteme inovative;
- modernizare și dezvoltare a infrastructurii la scară mică pentru creșterea calității vieții
- susținerea evenimentelor culturale cu caracter de unicitate și periodice

##### AMENINȚĂRI

- migrarea și supraviețuirea speciilor sunt afectate de schimbările climatice;
- scăderea populației;
- declin socio-economic;
- creșterea fenomenului de abandon școlar;
- degradarea zonelor cu valoare naturală ridicată (HNV) și a ariilor naturale protejate Natura 2000;
- pierderea tradițiilor, obiceiurilor și a identității etnice;
- degradarea obiectivelor de patrimoniu;
- ocuparea treptată a spațiului culturii tradiționale de către elementele moderne poate duce la estomparea identității culturale
- creșterea numărului locuințelor abandonate
- probleme educaționale la grupele de populație sarace, în special rromi

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Reducerea gradului de sărăcie și creșterea calității vieții
+ -	Nevoia	2	Creșterea calității serviciilor publice
+ -	Nevoia	3	Infrastructură de bază îmbunătățită
+ -	Nevoia	4	Dezvoltare prin cooperare, transfer de know-how, practici și tehnologii noi
+ -	Nevoia	5	Digitalizarea serviciilor publice
+ -	Nevoia	6	Dezvoltarea serviciilor medicale, educaționale și sociale
+ -	Nevoia	7	Accesul copiilor la serviciile psihosociale, educaționale și extrașcolare
+ -	Nevoia	8	Protejarea biodiversității
+ -	Nevoia	9	Promovarea, reabilitarea și conservarea obiectivelor de patrimoniu material și imaterial
+ -	Nevoia	10	Protejarea diversității etnice
+ -	Nevoia	11	Dezvoltare piețe locale și lanțuri scurte de aprovizionare
+ -	Nevoia	12	Crearea de locuri de muncă
+ -	Nevoia	13	Suținerea tinerilor și femeilor în mediul antreprenorial
+ -	Nevoia	14	Creșterea gradului de calificare a populației active
+ -	Nevoia	15	Adaptarea la metode sustenabile de economisire a energiei care să contribuie la durabilitatea mediului
+ -	Nevoia	16	Dezvoltarea activităților din teritoriu și obținerea de venituri suplimentare
+ -	Nevoia	17	Sprrijinirea producătorilor agricoli și a crescătorilor de animale
+ -	Nevoia	18	Utilizarea resurselor locale

## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a fost un proces amplu, care a reunit planificarea strategică cu o abordare partenerială a diferiților actori locali: administrația publică locală, comunitatea locală, sectorul privat, cu scopul de a analiza; împreună problemele legate de dezvoltarea teritoriului.

În analiza teritoriului reprezentanții autorităților publice au avut în vedere facilitarea creșterii economice, îmbunătățirea infrastructurii de bază, protejarea și îmbunătățirea condițiilor de mediu și îmbunătățirea serviciilor către populație: servicii medicale, sociale, culturale. Instituțiile publice locale au furnizat datele necesare pentru stabilirea indicatorilor strategiei, au gestionat aspectele de interes public, au pledat pentru diversificarea economiei locale și implicarea comunității și au identificat proiecte de interes local care ar putea fi finanțate prin Programul LEADER. Prin implicarea de care au dat dovadă, autoritățile publice au susținut un mediu economic și social echilibrat, stabil, orientat către interesele cetățeanului.

Agenții economici și-au manifestat interesul în a asigura diversitatea economiei locale prin dezvoltare economică, conservarea caracterului și identității microregiunii și regenerare rurală. Participarea ONG-urilor din zonă a fost foarte importantă pentru identificarea obiectivelor și priorităților acestora. Comunitatea implicată în activitatea de consultare ne-a oferit informația cea mai relevantă privind nevoile și prioritățile cetățenilor.

Parteneriatul public-privat-civil, folosind abordarea "de jos în sus", ne-a permis să identificăm nevoile zonei și potențialul de dezvoltare al acesteia din punct de vedere economic, demografic, educațional și cultural, astfel încât Strategia de Dezvoltare Locală a GAL- Microregiunea Valea Sâmbetei să fie un instrument de lucru eficient pentru toți factorii interesați în dezvoltarea economică și socială a teritoriului în perioada 2023-2027.

### Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 15,79 %		Număr total parteneri sector public: 12			
+ -	1 COMUNA BECLEAN	Județ BRASOV Localitate BECLEAN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA CINCU	Județ BRASOV Localitate CINCU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA DRĂGUȘ	Județ BRASOV Localitate DRAGUS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA LISA	Județ BRASOV Localitate LISA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA RECEA	Județ BRASOV Localitate RECEA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA SĂMĂTA DE SUS	Județ BRASOV Localitate SAMBATA DE SUS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA ȘOARȘ	Județ BRASOV Localitate SOARS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	8	COMUNA UCEA	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	UCEA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	9	COMUNA VIȘTEA	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	VISTEA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	10	COMUNA VOILA	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	VOILA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	11	ORAȘ VICTORIA	Județ	BRASOV	Urban <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	VICTORIA (Oras)	Rural <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	12	UAT CONSILIUL JUDEȚEAN BRAȘOV	Județ	BRASOV	Urban <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	BRAȘOV (Oras)	Rural <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector:  privat

Pondere: 76,32 %

Număr total parteneri sector privat: 58

+ -	13	CAMIGAR CONSULTANȚĂ SRL	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 7 0 2 2	M <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	SAMBATA DE SUS	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Activități de consultanță pentru afaceri și management	F <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	14	DRĂGUȘURI SOCIETATE COOPERATIVĂ	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 7 5 2	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	DRAGUS	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Comerț cu amănuntul al articolelor de fierărie, al articolelor din sticlă și a celor pentru vopsit, în magazine specializate	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

+ -	15	VOILACOP SOCIETATE COOPERATIVA DE CONSUM	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 7 1 1	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	VOILA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

+ -	16	NATURAL IMPEX SRL	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 6 3 1	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	CINCU	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	17	DA & CRI INVEST SRL	Județ	BRASOV	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 5 5 2 0	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
			Localitate	SAMBATA DE SUS	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos



**18** D.N.Y. EXPLO SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: VISTEA  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 0 2 2 0  
Exploatarea forestiera  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**19** COTA ALEXANDRA  
ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 0 1 4 9  
Creșterea altor animale  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**20** PRELUAREA PRELUCRAREA  
COMERCIALIZAREA CARTOFULUI-  
TARA FAGARASULUI S.A.  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 1 0 3 1  
Prelucrarea și conservarea cartofilor  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

**21** IULIMET ARTIZAN SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 2 5 9 9  
Fabricarea altor articole din metal n.c.  
a.  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**22** TRĂMBIȚAȘ ANDREEA MIHAELA  
ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 0 1 1 3  
Cultivarea legumelor și a pepenilor, a  
rădăcinoaselor și tuberculilor  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**23** AVEMAVENTURA SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 9 3 2 9  
Alte activități recreative și distractive  
n.c.a.  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**24** CÎRSTEA V. ALEXANDRU  
PERSOANA FIZICĂ AUTORIZATĂ  
Judet: BRASOV  
Localitate: LISA  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 0 1 4 9  
Creșterea altor animale  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**25** GETYNIC-COM SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 1 0 7 1  
Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor  
și a produselor proaspete de patiserie  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**26** AGROLAND CONSULT SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: VISTEA  
Urban  Da   
Rural  Nu   
Cod CAEN: 4 9 4 1  
Transporturi rutiere de mărfuri  
Obiect de activitate:   
M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 VIGEROX TRANS SRL

Județ BRASOV

Localitate VISTEA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

28 PETRALORA PROD SRL

Județ BRASOV

Localitate VISTEA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 9 4 1

Transporturi rutiere de mărfuri

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

29 VIORELIA COMIMPEX SRL

Județ BRASOV

Localitate UCEA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 2 2 2 3

Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcții

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

30 IOANI EXIM SRL

Județ BRASOV

Localitate VISTEA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

31 CULTIVATOAREA COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ BRASOV

Localitate DRAGUS

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

32 POPARAD LIVIU IOAN ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ BRASOV

Localitate VOILA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

33 RENO ALICLEAN SRL

Județ BRASOV

Localitate DRAGUS

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 9 6 0 1

Spălarea și curățarea (uscată) articolelor textile și a produselor din blană

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

34 TOPO TRAS SRL

Județ BRASOV

Localitate DRAGUS

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 7 1 1 2

Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea

M  Da

F  Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

**35 DOBROTA RACU SRL-D** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **2 3 6 1** Fabricarea produselor din beton pentru construcții M  Da  F  Nu   
Localitate **DRAGUS** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**36 FOGORADI TRADE SRL** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **4 6 3 1** Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor M  Da  F  Nu   
Localitate **DRAGUS** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**37 FOGOROȘ MARIANA CRISTINA ÎNTREPRINDERE FAMILIALĂ** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **5 5 2 0** Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată M  Da  F  Nu   
Localitate **DRAGUS** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**38 TĂNĂȘESCU GH. ELENA IULIANA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **0 1 4 9** Creșterea altor animale M  Da  F  Nu   
Localitate **VISTEA** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**39 VIRMAR INVEST SRL-D** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **4 6 6 9** Comerț cu ridicata al altor mașini și echipamente M  Da  F  Nu   
Localitate **BECLEAN** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**40 SYCO FRESH SRL-D** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **4 6 2 1** Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat M  Da  F  Nu   
Localitate **BECLEAN** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**41 CONSANIA LINE SRL** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **8 2 1 9** Activități de fotocopiere, de pregătire a documentelor și alte activități specializate de secretariat M  Da  F  Nu   
Localitate **DRAGUS** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**42 POPARAD ALINA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ** Județ **BRASOV** Urban  Da  Rural  Nu  Cod CAEN **0 1 1 3** Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor M  Da  F  Nu   
Localitate **VOILA** Obiect de activitate  
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

43 CROYEVENTS SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
DRAGUS

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 8 2 3 0

Activități de organizare a expozițiilor, târgurilor și congreselor

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

44 CEZPRODCARNE SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
DRAGUS

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 1 0 1 3

Fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasăre)

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

45 CÎNDULEȚ LIVIA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ  
BRASOV

Localitate  
VISTEA

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 6 6 2 2

Activități ale agenților și broker-ilor de asigurări

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

46 TIPAR CHICCA SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
DRAGUS

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 1 4 1 3

Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

47 YRF CONSULTING SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
VISTEA

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 6 9 2 0

Activități de contabilitate și audit financiar; consultanță în domeniul fiscal

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

48 PARCUL ASY SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
VISTEA

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 9 3 2 9

Alte activități recreative și distractive n.c.a.

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

49 RONEMAR COMPROD SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
VICTORIA (Oras)

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+**  
**-**

50 CVG MURAT PROD SRL

Județ  
BRASOV

Localitate  
DRAGUS

Urban   
Rural

Da   
Nu

Cod CAEN 1 0 3 9

Prelucrarea și conservarea fructelor și legumelor n.c.a.

Obiect de activitate

M   
F

Da   
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**51** SAN-HDG SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 9 3 2 9

Alte activități recreative și distractive n.c.a. M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**52** CARPATHIA RURAL GROUP SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: LISA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**53** VETSUPPORT SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: LISA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 7 5 0 0

Activități veterinare M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**54** GAVRILĂ LAURENȚIU-MIHAI  
PERSOANA FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: BRASOV  
Localitate: LISA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor) M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**55** DARMA 4ROȚI SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 7 7 2 1

Activități de închiriere și leasing cu bunuri recreative și echipament sportiv M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**56** AVEM PIZZERIE SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 5 6 1 0

Restaurante M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**57** GUSUTRI COM SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor) M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**58** LADENISA CAR WASH SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 5 2 0

Întreținerea și repararea autovehiculelor M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**59** OLICLADO SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: UCEA  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 0 1 4 1  
Creșterea bovinelor de lapte  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**60** CABINET STOMATOLOGIC DR. HĂRPĂU ELENA SRL-D  
Judet: BRASOV  
Localitate: UCEA  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 8 6 2 3  
Activități de asistență stomatologică  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**61** B.M.S. PRODPAN SÂMBĂȚA SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: SAMBATA DE SUS  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 1 0 7 1  
Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**62** DRĂGUȘ VETERCONSULT SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 7 5 0 0  
Activități veterinare  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**63** NEDITA SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: VOILA  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 4 7 1 1  
Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**64** MIHNION 2017 SERV SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: RECEA  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 0 1 1 3  
Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**65** DODAD TRANS SRL  
Judet: BRASOV  
Localitate: VISTEA  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 4 3 1 2  
Lucrări de pregătire a terenului  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**66** ROGOZEA IOAN NICOLAE ÎNȚREPRINDERE INDIVIDUALĂ  
Judet: BRASOV  
Localitate: DRAGUS  
Urban  Rural   
Da  Nu   
Cod CAEN: 0 1 4 9  
Creșterea altor animale  
M  F   
Da  Nu   
Obiect de activitate:

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

67 GREAVUCOM SRL

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

68 BOGDAN V.ADRIAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 5 3 2

Comerț cu amănuntul de piese și accesorii pentru autovehicule

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

69 CODRU MARIA CLAUDIA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

70 ASOCIATIA HIGIURILE DRAGUS

Județ: BRASOV  
Localitate: DRAGUS

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN:

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: comasare terenuri neproductive si impadurirea lor

composorate și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor înființate în baza Legii nr. 1/ 2000, cu completările și modificările ulterioare

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 7,89 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 6

71 ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA CENTRUL REGIONAL PENTRU DEZVOLTAREA DURABILA SI PROMOVAREA TURISMULUI - TARA FAGARASULUI

Județ: BRASOV  
Localitate: VISTEA

Urban  Da   
Rural  Nu

Obiectiv: Promovarea turismului

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

72 ASOCIATIA CONTRAFORT PRO KLEINSCHENK / CINCȘOR

Județ: BRASOV  
Localitate: VOILA

Urban  Da   
Rural  Nu

Obiectiv: promovarea regionala, nationala si internationala a Ansamblului Bisericii fortificate din Kleinschenk/Cincșor

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

73 ASOCIATIA FOLCLORICA JUNII BECLEANULUI DE PE OLT

Județ: BRASOV  
Localitate: BECLEAN

Urban  Da   
Rural  Nu

Obiectiv: promovează tradițiile locale în materie de cântec și dans popular și are ca scop transmiterea tradițiilor strămoșești din generație în generație

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

74 ASOCIATIA TINERETUL SAMBETEAN

Județ: BRASOV

Localitate: SABBATA DE SUS

Urban  Rural

Da  Nu

Obiectiv: Sector - societate civilă(ONG)- reprezinta interesele copiilor, ale romilor, ale diverselor categorii dezavantajate(pers varstnice)

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

75 ASOCIATIA CLUBUL SÂMBETENILOR

Județ: BRASOV

Localitate: VOILA

Urban  Rural

Da  Nu

Obiectiv: Sector - societate civilă(ONG)- apararea drepturilor civile, combaterea si controlul poluării mediului, servicii sociale pentru categorii vulnerabile

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

76 ASOCIATIA CULTURALA MESTESUGURI TRADITIONALE

Județ: BRASOV

Localitate: DRAGUS

Urban  Rural

Da  Nu

Obiectiv: Sector - societate civilă(ONG)- sprijina interesele mestesugarilor

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: \_\_\_\_\_

Localitate: \_\_\_\_\_

Urban  Rural

Da  Nu

Domeniu relevant: \_\_\_\_\_

M  Da   
F  Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile: 84,21 %

Grad de reprezentare a entităților din mediul urban: 3,95 %

Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă: 38,16 % FEMEI 1,32 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7): 39,47 %

Număr total femei: 29 Număr total bărbați: 47 Număr total tineri: 1 Număr total al partenerilor: 76

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).



## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Instituțiile publice locale furnizează datele necesare pentru stabilirea indicatorilor strategiei, gestionează aspectele de interes public, pledează pentru diversificarea economiei locale și implicarea comunității și identifică proiecte de interes local care ar putea fi finanțate prin Programul LEADER. Prin implicarea de care dau dovadă, autoritățile publice susțin un mediu economic și social echilibrat, stabil, orientat către interesele cetățeanului.
sectorul privat	Reprezentanții sectorului privat au rol important în stabilirea soluțiilor care să acopere nevoile și problemele cu care se confruntă mediul de afaceri, precum și propuneri de acțiuni și investiții care să susțină antreprenorii și să creeze cadrul propice pentru competitivitate economică, prin inițierea de proiecte și parteneriate privind creșterea competitivității economice, stimularea comportamentului concurențial la nivelul teritoriului și crearea de noi locuri de muncă.
societate civilă	Implicarea organizațiilor care reprezintă societatea civilă are un rol foarte important în dezvoltarea teritoriului prin acțiunile pe care acestea le desfășoară, îndreptate către nevoile sociale, de mediu, culturale și din alte domenii, care, de regulă, sunt ignorate de celelalte sectoare. Totodată, societatea civilă are rolul de a implementa acțiuni de susținere a drepturilor copiilor, tinerilor, femeilor, vârstnicilor și a altor categorii de grupuri vulnerabile.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Au fost organizate 11 activități de informare și dezbatere publică. În cadrul acestor activități au fost organizate câte o acțiune de informare la nivelul orașului Victoria și a fiecărei comune din teritoriu (11 întâlniri de informare).

De asemenea, au fost organizate întâlniri ale partenerilor în teritoriul Grupului de Acțiune Locală-Microregiunea Valea Sâmbetei. În cadrul acestei activități au fost organizate trei întâlniri ale partenerilor în comunele Drăguș, Beclean și orașul Victoria.

1. Întâlnirea I – a avut loc în comuna Drăguș, cu 41 participanți și au fost discutate următoarele aspecte:

- Obținerea și prelucrarea datelor utilizate în vederea realizării analizei diagnostic a teritoriului
- Stabilirea principalelor puncte în vederea realizării analizei SWOT

2. Întâlnirea II – a avut loc în comuna Beclean, cu 76 participanți și au fost discutate următoarele aspecte:

- Stabilirea și ierarhizarea priorităților SDL în contextul obiectivelor propuse
- Stabilirea măsurilor selectate în cadrul SDL (măsuri clasice și inovative)

3. Întâlnirea III – a avut loc în orașul Victoria, cu 74 participanți și au fost discutate următoarele aspecte:

- Prezentarea concluziilor lucrărilor în fața reprezentanților localităților din teritoriu și a celorlalți parteneri din teritoriu.

Prin desfășurarea acestei activități au fost stabilite aspecte importante care au stat la baza elaborării strategiei de dezvoltare locală.

Organizarea întâlnirilor a fost externalizată.

## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808 Investiții la scară mică și servicii publice L808 (L818) Susținerea patrimoniului local
+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 (secundar L815) Sprijinirea tinerilor și femeilor pentru demararea activităților neagricole L805 Demararea activităților neagricole
+ - R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L809 (secundar 811) Investiții și servicii sociale și de sănătate
+ - R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708 (secundar L709) Cooperare inter-teritorială și transnațională
+ - R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L806 Investiții pentru dezvoltarea activităților neagricole

### Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	Sprijin pentru copiii din teritoriul GAL Microregiunea Valea Sâmbetei

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

SDL GAL se încadrează în obiectivele strategiilor locale de dezvoltare de la nivelul UAT aflate pe teritoriul GAL, precum și cu strategiile de dezvoltare durabilă și a serviciilor sociale 2021-2027 a județului Brașov.

Prin acțiunile referitoare la preservarea energetică, productivitatea durabilă, gestionarea resurselor naturale și incluziunea socială,

SDL GAL răspunde obiectivelor stabilite în Strategia Națională de Dezvoltare Durabilă a României (SNDD) Obiective 2013-2020-2030. Prin includerea fondurilor FSE+, SDL se aliază la obiectivele Strategiei Naționale privind incluziunea socială și reducerea sărăciei 2022-2027.

În ceea ce privește complementaritatea cu PS 2023-2027, aceasta se realizează la nivelul obiectivelor intervențiilor, a beneficiarilor sau a operațiunilor eligibile. Operațiunile incluse în SDL răspund nevoilor locale, iar elementele specifice de demarcare/complementaritate sunt descrise în cadrul fiecărei intervenții.

## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Sunt prioritizate intervențiile care adresează nevoile care sunt în directă legătură cu tema unificatoare a SDL. Specificitatea teritorială din domeniul dezvoltării economice este vizată de intervențiile pentru susținerea antreprenoriatului. Perspectiva socială a condus la prioritizarea intervenției care vizează operațiuni de incluziune socială și operațiuni care se adresează comunității, iar caracterul de durabilitate este susținut de intervenția destinată promovării și reabilitării obiectivelor de patrimoniu. Dintre toate nevoile identificate, au fost alese pentru finanțare acele intervenții care aduc un grad ridicat de plus valoare, cu impact cât mai ridicat pentru teritoriul GAL.

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Investițiile și serviciile finanțate prin SDL trebuie să fie localizate în teritoriul GAL sau să aducă beneficii directe sau indirecte populației din GAL.

Condițiile de eligibilitate generale prevăzute în Reg. 2015/2022, precum și condițiile generale verificate la nivelul AFIR (ex.: verificarea în registrul debitorilor, verificarea în registrul unic APIA, condițiile artificiale etc.) vor fi incluse în documentația de accesare la momentul lansării intervențiilor, în funcție de specificul fiecărei intervenții.

De asemenea, în documentațiile de accesare vor fi incluse elementele de eligibilitate și neeligibilitate în conformitate cu prevederile legislației europene și naționale specifice fiecărui domeniu vizat de intervenții.

Se vor aplica condițiile specifice pentru verificarea respectării regulamentului de minimis la intervențiile specifice. Pentru toate intervențiile din SDL se aplică cheltuielile neeligibile generale care sunt cele menționate la art. 73 din Reg UE 2115/2021 pentru cele finanțate din FEADR (Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"; Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectelor; Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane; Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile; Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul; În cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare) și în Ghidul Condiții Generale PoIDS pentru cele finanțate din FSE+ (dobânzi pentru împrumuturi, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru rata dobânzii sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare; achiziționarea de terenuri cu o valoare mai mare de 10 % din cheltuielile totale eligibile ale operațiunii în cauză; în cazul siturilor abandonate și al siturilor utilizate anterior pentru activități industriale care includ clădiri, această limită se majorează la 15 %; taxa pe valoarea adăugată („TVA”) în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației naționale privind TVA; achiziția de echipamente și autovehicule sau mijloace de transport second-hand; amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj; cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite de autoritatea management prin ghidul solicitantului; cheltuielile excluse de la finanțare de autoritatea de management prin ghidul solicitantului, corespunzător specificului).

## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

Investiții la scară mică și servicii publice

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția are ca obiective înființarea și modernizarea infrastructurii la scară mică și înființarea, dotarea și modernizarea serviciilor de bază adresate comunității. Prin realizarea acestor obiective se reduce decalajul dintre teritoriul GAL și zonele urbane învecinate prin punerea la dispoziție a populației, a agenților economici și a societății civile a premizelor pentru o dezvoltare socio-economică echilibrată.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

- Autorități publice locale
- Asociații de Dezvoltare Intercomunitară
- Asociații și fundații
- Unități de cult
- Consorții administrative
- Alte forme de organizare
- Introduceți forma de Organizare: Societăți comerciale cu capital de stat

## Acțiuni eligibile

- Crearea și modernizarea sistemelor de alimentare cu apă/apă uzată, inclusiv stații de epurare;
- Crearea și modernizarea sistemelor de alimentare cu gaz;
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor publice (de ex.: primărie, centrul de informare turistică, cămin cultural, centru sportiv etc.);
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor unităților de cult (de ex.: biserică, casă de rugăciuni, capelă mortuară etc.);
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea centrelor de facilități pentru comunitate, de tip hub de servicii;
- Înființarea, modernizarea și dotarea parcurilor, locurilor de joacă, promenade, trotuare, alei pietonale, piste de biciclete etc;
- Înființarea, modernizarea și dotarea serviciilor publice (de ex.: serviciul de curățenie, serviciul de dezapezire, serviciul situații de

urgență etc.)

- Alte investiții necesare comunității;

Cheltuieli neeligibile

- Se aplică cheltuielile neeligibile menționate în secțiunea Elemente generale.
- Nu sunt eligibile investițiile pentru înființarea și modernizarea infrastructurii rutiere locale, de acces sau agricole.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să nu fie în incapacitate de plată
- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți;
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă;

Principii de selecție

- Numărul populației deservite;
- Proiectele realizate de forme asociative;
- Proiectul prevede elemente de protejarea mediului;
- Proiectul prevede elemente de digitalizare.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este 100% din valoarea publică eligibilă a proiectului.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite prin intervenție nu sunt eligibile prin PS. Sprijinul acordat acțiunilor beneficiarilor din teritoriul GAL nu vor fi sprijinite și prin alte programe.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Implementarea proiectelor prin această intervenție conduce la o dezvoltare socio-economică echilibrată a teritoriului GAL, la reducerea decalajului față de zonele urbane învecinate prin punerea la dispoziție a populației, a agenților economici și a societății civile a investițiilor și serviciilor publice.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția din SDL asigură o valoare adăugată pentru teritoriul GAL prin realizarea obiectivelor propuse, pentru care nu există alte surse de finanțare și o abordare integrată al investițiilor. GAL fructifică oportunitățile identificate de finanțare ale UE, precum și de modernizare și dezvoltare a infrastructurii la scară mică pentru creșterea calității vieții sunt elemente care reprezintă valoarea adăugată adusă de intervenție în teritoriu.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  
 NU

## Denumirea intervenției

Sustținerea patrimoniului local

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

În teritoriul GAL sunt identificate monumente înscrise în patrimoniul cultural național al României, dar și o serie de obiective locale cu valoare culturală și istorică neclasificate, cum ar fi case vechi, troițe etc. De asemenea, tradițiile, meșteșugurile, cântecele populare reprezintă obiective care trebuie păstrate și aduse în atenția publicului larg. Intervenția are ca scop reabilitarea și conservarea obiectivelor de patrimoniu material dar și promovarea și punerea în valoare a elementelor de patrimoniu imaterial: obiceiuri, tradiții, meșteșuguri etc.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Unități de cult

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

- Modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea spațiilor publice privind patrimoniul local;
- Renovarea/reabilitarea unor clădiri vechi al căror aspect a fost stricat sau reabilitarea, renovarea, dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii de meșteșuguri, tradiții și alte tipuri de activități tradiționale;
- Reabilitarea și refuncționalizarea de obiective/construcții (de exemplu mori de apă sau prese de ulei, cuptoare de ars cărămidă etc.) care păstrează caracteristicile patrimoniului construit tradițional, autentic;
- Acțiuni de promovare și conservare a patrimoniului local imaterial (Organizare evenimente), activități care au în vedere punerea în valoare a patrimoniului local, contribuie la consolidarea identității locale și la creșterea atractivității zonei (expoziții, festivaluri, scoli de vara, ateliere și seminarii, tabere și trasee turistice tematice, ateliere de lucru pentru diverse activități cu scopuri diferite, cunoașterea și protejarea patrimoniului local, programe educative culturale, programe de constientizare cu privire la patrimoniul local etc.)

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile generale conform legislației naționale și europene aplicabile accesării și implementării FEADR;

- Nu sunt eligibile cheltuielile cu servicii care nu sunt legate de promovarea obiectivelor de patrimoniu material și imaterial clasificat sau neclasificat de la nivel local.

#### Criteria de eligibilitate

- obiectivele de patrimoniu vizate de proiect trebuie să fie clasificate în Clasa A, Clasa B sau de interes local;
- proiectele trebuie să includă cel puțin o activitate de tipul organizării de ateliere de prezentare și promovare a meșteșugurilor sau acțiuni de punere în valoare a caselor vechi considerate obiective de patrimoniu clasificat sau neclasificat, prin prezenta intervenție se finanțează proiecte inovatoare;
- accesul la evenimentele și acțiunile organizate prin proiect trebuie să fie gratuit;
- Livrabilele proiectelor, de tipul materialelor educative, de informare etc. trebuie puse la dispoziția publicului larg în mod gratuit;

#### Principii de selecție

- Prioritizarea proiectelor care includ mai multe tipuri de acțiuni;
- Prioritizarea care vizează diversitatea etnică;
- Prioritizarea proiectelor care vizează mai multe obiective de patrimoniu material și imaterial;
- Prioritizarea proiectelor depuse de forme asociative.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% .

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu HG1570/2022.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile privind conservarea și promovarea obiectivelor de patrimoniu material și imaterial din teritoriul GAL nu fac obiectul altor programe.

- obiectivele proiectelor

PS PAC 2023-2027 nu prevede finanțarea de proiecte cu obiective similare.

- valoarea adăugată LEADER

Investițiile și serviciile sprijinite prin intervenție se bazează pe oportunitățile identificate în analiza SWOT de punere în valoare a obiectivelor de patrimoniu material și imaterial specifice teritoriului, cu impact pozitiv asupra păstrării tradițiilor locale și turismului local.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția contribuie la valoarea adăugată pe care strategia o aduce în teritoriu. Prin conservarea obiectivelor de patrimoniu material și acțiunile educaționale și de conștientizare a obiectivelor de patrimoniu imaterial (tradiții, meșteșuguri etc.), intervenția asigură păstrarea tradițiilor locale și a celor specifice etniilor care conviețuiesc în teritoriul GAL.

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU

Prin intervenție se sprijină proiectele care includ cel puțin o activitate de tipul organizării de ateliere de prezentare și promovare a meșteșugurilor sau acțiuni de punere în valoare a caselor vechi considerate obiective de patrimoniu clasificat sau neclasificat. Aceasta este o metodă inovativă de valorificare a obiectivelor de patrimoniu local, care să reflecte identitatea teritorială, cu accent pe menținerea diversității etnice și culturale.



## Denumirea intervenției

Sprijinirea tinerilor și femeilor pentru demararea activităților neagricole

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul intervenției este de a facilita diversificarea prin înființarea și dezvoltarea de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul neagricol din zonele rurale, conduce la dezvoltare economică durabilă, creare de locuri de muncă și reducerea sărăciei în spațiul rural. Sprijinul va viza crearea de noi activități non-agricole, pentru tineri și femei, promovând dezvoltarea economică și socială în zonele rurale. Această intervenție vizează diversificarea economiei rurale prin creșterea numărului de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul neagricol, dezvoltarea serviciilor și crearea de locuri de muncă în spațiul rural, încurajarea menținerii și dezvoltării activităților meșteșugărești tradiționale și de producție, încurajarea acțiunilor de protecție a mediului.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Punct gastronomic local

## Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activităților de producție;
- Sprijinirea activităților de prestări servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte

casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.)

#### Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile generale conform legislației naționale și europene aplicabile accesării și implementării FEADR și cele specifice ajutorului de minimis;
- Prestarea de servicii agricole, achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente acestei activități, în conformitate cu Clasificarea Activităților din Economia Națională;
- Procesarea și comercializarea produselor prevazute în Anexa I din Tratat;

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie întreprindere nou înființată sau înființată de cel mult trei ani, dar nu a desfășurat nicio activitate până în prezent sau nu a desfășurat activitatea pentru solicită finanțare indiferent de vechimea întreprinderii;
- Reprezentantul legal al beneficiarului trebuie să fie tânăr de maximum 30 de ani sau femeie;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în prevederile regulamentului de minimis;
- Proiectul trebuie să prevadă cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru unde se realizează proiectul trebuie să fie situat în teritoriul GAL;
- Planul de afaceri va include cel puțin următoarele: prezentarea situației economice inițiale a beneficiarului care solicită sprijinul; prezentarea etapelor și obiectivelor propuse pentru dezvoltarea noilor activități ale beneficiarului; prezentarea acțiunilor și resurselor aferente (materiale, umane și financiare) necesare pentru dezvoltarea activităților beneficiarului, cum ar fi investițiile, formarea sau consilierea, care să contribuie la dezvoltarea activităților întreprinderii, inclusiv crearea sau dezvoltarea de noi abilități/competențe ale angajaților.
- La finalizarea proiectului, beneficiarul trebuie să facă dovada comercializării serviciilor prestate/produselor obținute.
- Crearea a 0.25 locuri de muncă (FTE)

#### Principii de selecție

- Utilizarea resurselor locale;
- Numărul de locuri de muncă create;
- Prioritizarea proiectelor care prevăd elemente de protecție a mediului.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Rata sprijinului este 100%

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acordă în două tranșe: prima tranșă în valoare de 90% din valoarea totală a proiectului se acordă după semnarea contractului de finanțare, a doua tranșă, în valoare de 10%, se acordă la îndeplinirea obiectivelor planului de afaceri.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 40.000 euro/proiect (sumă fixă), cu excepția proiectelor care prevăd înființarea de puncte gastronomice locale care vor avea 5.000 euro/proiect (sumă fixă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Sprijinul acordat acțiunilor beneficiarilor din teritoriul GAL nu vor fi sprijinite și prin alte programe.

- obiectivele proiectelor

La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea start-up - urilor neagricole.

- valoarea adăugată LEADER

Prin LEADER se asigură sprijinul pentru deschiderea de noi afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de locuri de muncă și utilizarea resurselor locale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Pe lângă efectul economic al deschiderii unor afaceri, valoarea adăugată adusă de intervenție în teritoriu se demonstrează și prin direcționarea sprijinului doar către tineri și femei, încurajând astfel aceste categorii de a rămâne în mediul rural. Crearea de locuri de munca pentru mentinerea populației tinere în teritoriu și diversificarea posibilităților de petrecere a timpului liber sunt oportunități identificate în analiza SWOT.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Denumirea intervenției

Demararea activităților neagricole

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția are ca obiectiv înființarea și dezvoltarea cu activități noi a microîntreprinderilor și întreprinderilor mici din sectorul neagricol din teritoriul GAL. Sprijinul acordat conduce la dezvoltare economică durabilă, dar are și o contribuție cu caracter social prin crearea de locuri de muncă și reducerea sărăciei în spațiul rural. Prin această intervenție se pune în valoare potențialul de dezvoltare al teritoriului, prin utilizarea resurselor locale și utilizarea metodelor și instrumentelor de economisire a energiei. Intervenția facilitează diversificarea activităților economice și diversificarea activității agricole a întreprinzătorilor din teritoriul GAL.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Punct gastronomic local

## Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activităților de producție;
- Sprijinirea activităților de prestări servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte

casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile generale conform legislației naționale și europene aplicabile accesării și implementării FEADR și cele specifice ajutorului de minimis;
- Prestarea de servicii agricole, achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente acestei activități, în conformitate cu Clasificarea Activităților din Economia Națională;
- Procesarea și comercializarea produselor prevazute în Anexa I din Tratat;

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie întreprindere nou înființată sau înființată de cel mult trei ani, dar nu a desfășurat nicio activitate până în prezent sau nu a desfășurat activitatea pentru solicită finanțare indiferent de vechimea întreprinderii;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în prevederile regulamentului de minimis;
- Proiectul trebuie să prevadă cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru unde se realizează proiectul trebuie să fie situat în teritoriul GAL;
- Planul de afaceri va include cel puțin următoarele: prezentarea situației economice inițiale a beneficiarului care solicită sprijinul; prezentarea etapelor și obiectivelor propuse pentru dezvoltarea noilor activități ale beneficiarului; prezentarea acțiunilor și resurselor aferente (materiale, umane și financiare) necesare pentru dezvoltarea activităților beneficiarului, cum ar fi investițiile, formarea sau consilierea, care să contribuie la dezvoltarea activităților întreprinderii, inclusiv crearea sau dezvoltarea de noi abilități/competențe ale angajaților.
- La finalizarea proiectului, beneficiarul trebuie să facă dovada comercializării serviciilor prestate/produselor obținute.
- Crearea a 0.25 locuri de muncă (FTE)

Principii de selecție

- Utilizarea resurselor locale;
- Se prioritizează activitățile de prestări servicii medicale umane și veterinare;
- Se prioritizează proiectele care includ elemente de economisire a energiei;
- Numărul de locuri de muncă create.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acordă în două tranșe: prima tranșă în valoare de 90% din valoarea totală a proiectului se acordă după semnarea contractului de finanțare, a doua tranșă, în valoare de 10%, se acordă la îndeplinirea obiectivelor planului de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 40.000 euro/proiect (sumă fixă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Sprijinul acordat acțiunilor beneficiarilor din teritoriul GAL nu vor fi sprijinite și prin alte programe.

obiectivele proiectelor

La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea start-up - urilor neagricole.

valoarea adăugată LEADER

Înființarea activităților economice în zonele rurale va spori atractivitatea teritoriului GAL și dezvoltarea economică.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția pune în valoare potențialul de dezvoltare al teritoriului prin utilizarea resurselor locale și utilizarea metodelor și instrumentelor de economisire a energiei. Intervenția facilitează diversificarea activităților economice și diversificarea activității agricole a întreprinzătorilor din teritoriul GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

5

+

-

## Denumirea intervenției

Investiții și servicii sociale și de sănătate

## Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția are ca scop construirea, renovarea, modernizarea infrastructurii destinate serviciilor sociale, educaționale (școlare și extrașcolare) și de sănătate, precum și dotarea acestora cu mobilier, echipament etc. necesar pentru desfășurarea acestor servicii la parametrii optimi. Investițiile finanțate vor asigura servicii de calitate adresate persoanelor din grupurile vulnerabile. Un accent deosebit se pune pentru investițiile care vizează serviciile destinate copiilor și aparținătorilor acestora, în contextul în care prin SDL se vor accesa și fondurile FSE+ destinate finanțării acestor servicii.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Autoritati publice locale

+  
-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

+  
-

Asociații și fundații

+  
-

Grup de Acțiune Locală

+  
-

Unități de cult

## Acțiuni eligibile

- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate centrelor de servicii sociale (centre de zi pentru copii, centre de zi pentru vârstnici, centre multifuncționale etc.);
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate serviciilor educaționale (grădiniță, școală, liceu)
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate serviciilor extrașcolare (after school, tabere, centre de activități extrașcolare);
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate serviciilor publice de sănătate, de ex.: cabinete medicale, cabinete de terapii alternative (fizioterapie, psihoterapie, etc.);
- Achiziționarea de mobilier, materiale și echipamente necesare pentru funcționalizarea serviciilor sociale, educaționale și de sănătate

## Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor
- Nu sunt eligibile investițiile pentru înființarea și modernizarea infrastructurii rutiere locale sau de acces

## Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să nu fie în incapacitate de plată;
- Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă;
- Solicitantul trebuie să se asigure mentenanța și funcționalitatea investiției pentru cel puțin 5 ani de la finalizarea proiectului

## Principii de selecție

- Investiții în clădiri existente;
- Numărul de persoane deservite;
- Beneficiarul este formă asociativă;
- Investiții destinate copiilor

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100%.

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu HG1570/2022

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite nu fac obiectul finanțării unor alte intervenții din PS PAC 2023-2027.

- obiectivele proiectelor

Proiectele au ca obiectiv creșterea calității serviciilor sociale și de sănătate adresate populației din teritoriul GAL, iar alte programe de sprijin nu au stabilite aceste obiective.

- valoarea adăugată LEADER

Investițiile sprijinite prin intervenție asigură premisele asigurării unor servicii sociale, educaționale și de sănătate de calitate, destinate populației din teritoriul GAL

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția asigură servicii sociale, educaționale și de sănătate la standarde ridicate destinate grupurilor vulnerabile, ceea ce acoperă oportunitățile de dezvoltare identificate în analiza SWOT.

### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU



## Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

## Denumirea intervenției

Cooperare inter-teritorială și transnațională

## Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția are ca scop cooperarea (interteritorială sau transnațională) este un mod de a crea și îmbunătăți relațiile între actori diferiți, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate. Această sub-măsură va finanța proiectele de cooperare transnațională (dintre România și alte state europene) și de cooperare interteritorială (în cadrul teritoriului României) între GAL-uri din România și parteneriatele de tip DLRC sau alte parteneriate, ca de exemplu un grup de parteneri publici și privați locali pe un teritoriu rural/urban, care implementează o strategie de dezvoltare locală (de ex.: FLAG, GAL urban).

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- Crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;
- Promovarea producătorilor locali;
- Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile;
- Activități culturale comune;
- Abordările colective ale proiectelor de mediu;
- Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală;
- Cheltuielile aferente acțiunilor comune de instruire, întâlniri, ateliere de lucru, organizare de evenimente, networking legate de acțiunea comună, publicații comune;
- Cheltuieli administrative, cu personalul, costuri legate de promovare, achiziția/inchirierea de echipamente/bunuri aferente proiectului de cooperare, etc

## Cheltuieli neeligibile

- Sunt neeligibile cheltuielile aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună;
- nu sunt eligibile cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei;
- Alte cheltuieli neeligibile sunt menționate în secțiunea Elemente comune ale intervențiilor.

## Criterii de eligibilitate

- Acțiunile de cooperare trebuie să contribuie la obiectivele din strategia de dezvoltare locală;
- Proiectul trebuie să vizeze activități concrete comune;
- Participanții în proiect trebuie să fie implicați în mod direct în schimbul de cunoștințe și informații;
- Solicitantul trebuie să fie GAL;

- Partenerii din proiectul de cooperare pot fi doar GAL-uri rurale sau structuri similare (GAL urban, FLAG)
- Prezentarea unui plan financiar, care să includă contribuțiile tuturor partenerilor;
- Nivelul sprijinului acordat GAL-ului care participă la proiectul de cooperare trebuie să fie relaționat cu partea din acțiunea comună pe care proiectul de cooperare este planificat să o realizeze;
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului, printr-o descriere concretă, care să conțină inclusiv intervalul de timp stabilit pentru derularea proiectului.

#### Principii de selecție

- Proiecte care vizează accesarea de piețe noi pentru produsele locale și dezvoltare de lanțuri scurte de producție și desfacere;
- Proiecte care promovează valorificarea potențialului turistic local;
- Proiecte care promovează tradițiile și patrimoniul cultural local;
- Proiecte care promovează acțiuni care vizează utilizarea resurselor locale;
- Proiecte transnaționale;
- Numărul de parteneri din cadrul proiectului.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100%.

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/componenta financiară a GAL din cadrul proiectului de cooperare. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite  
Acțiunile de cooperare pentru GAL-urile rurale sprijinite prin intervenție sunt specifice LEADER, nefiind finanțate prin alte programe.
- obiectivele proiectelor  
Alte programe nu propun proiecte cu obiective similare, specifice GAL-urilor și cu acțiuni precum cele din intervenția din SDL.
- valoarea adăugată LEADER  
Rezultatele cooperării între GAL-uri reprezintă valoarea adăugată care reprezintă elementul de demarcare cu alte programe.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Suținerea schimburilor de cunoștințe și tehnologii prin cooperare între GAL-uri sau structuri similare este stabilită ca oportunitate de dezvoltare în analiza SWOT din SDL. Cooperarea între GAL-uri sau structuri similare reprezintă un potențial de dezvoltare a teritoriului, deoarece locuitorii din GAL au acces la practici, tehnologii și idei noi, care sunt utilizate în alte zone. În același timp, dezvoltarea teritoriului se bazează și pe rezultatele în urma promovării specificului local, în zonele partenerilor din proiect: atragere de investitori, de turiști etc.

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU

## Denumirea intervenției

Investiții pentru dezvoltarea activităților neagricole

## Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția sprijină dezvoltarea sectorului neagricol din teritoriu, prin susținerea antreprenorilor locali de a-și înființa sau dezvolta afacerile. De asemenea, fermierii sau membrii gospodăriilor lor agricole care doresc să-și diversifice activitățile economice prin desfășurarea de activități neagricole în vederea creșterii veniturilor. Intervenția stimulează mediul de afaceri de la nivel local, creșterea numărului de activități neagricole, crearea de locuri de muncă și creșterea veniturilor populației din teritoriul GAL.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

## Acțiuni eligibile

- Investiții pentru producerea și comercializarea produselor neagricole;
- Investiții legate de furnizarea de servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.);
- Investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile generale conform legislației naționale și europene aplicabile accesării și implementării FEADR și cele specifice ajutorului de minimis;

- Prestarea de servicii agricole, achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente acestei activități, în conformitate cu Clasificarea Activităților din Economia Națională;
- Procesarea și comercializarea produselor prevazute în Anexa I din Tratat;

#### Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Sunt eligibile cheltuielile cu mijloacele de transport specializate;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevazute prin intervenție;
- Sediul social și punctul de lucru al solicitantului trebuie să fie situat în teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura co-finanțarea investiției;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Întreprinderea nu trebuie să fie în dificultate în conformitate cu Liniile directoare privind ajutorul de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor în dificultate;

#### Principii de selecție

- Utilizarea resurselor locale;
- Prioritizarea activităților de producție;
- Prioritizarea proiectelor care includ metode de economisire a energiei;
- Numărul de locuri de muncă create.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 65%.

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu HG1570/2022.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

##### acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite prin SDL nu vor fi finanțate prin alte programe.

##### obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor finanțate prin SDL vor fi stabilite astfel încât să răspundă nevoilor specifice din teritoriul GAL.

##### valoarea adăugată LEADER

Prin LEADER se asigură sprijinul pentru dezvoltarea de afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de locuri de muncă și utilizarea resurselor locale. Intervenția susține dezvoltarea mediului antreprenorial la nivel local.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Dezvoltarea activităților economice va spori atractivitatea teritoriului GAL și creșterea calității vieții prin locurile de muncă create, ceea ce aduce valoare adăugată raportat la oportunitățile din SWOT.

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU

## Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Sprijin pentru copiii din teritoriul GAL Microregiunea Valea Sâmbetei

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 202
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 192
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 202
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 192
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 50

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	BRASOV	BECLEAN	40544
+ -	2	BRASOV	CINCU	40820
+ -	3	BRASOV	DRĂGUȘ	42480
+ -	4	BRASOV	LISA	41346
+ -	5	BRASOV	RECEA	41738
+ -	6	BRASOV	SĂMBĂȚA DE SUS	42464
+ -	7	BRASOV	ȘOARȘ	41943
+ -	8	BRASOV	UCEA	42101
+ -	9	BRASOV	VIȘTEA	42236
+ -	10	BRASOV	VOILA	42307
+ -	11	BRASOV	ORAȘ VICTORIA	40465

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Conform datelor de la Recensământul populației se înregistrează un procent semnificativ al populației active (<https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-demografice/>) și al copiilor de până la 18 ani. În cadrul întâlnirilor de animare pentru elaborarea SDL, au fost colectate date despre copii din teritoriu, rezultând un număr de peste 200 de copii în diverse situații de vulnerabilitate. Datele colectate de la nivel local sunt confirmate și de ANPDCA (<https://copii.gov.ro/1/date-statistice-copii-si-adoptii/>), care arată că la nivelul județului Brașov, la 30.06.2023, se înregistrează 1350 copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate. Situația descrisă este menționată și în analiza SWOT și este justificarea pentru introducerea în SDL a intervenției FSE+. Prin intervenție se creează oportunități de dezvoltare a serviciilor destinate copiilor și aparținătorilor acestora, pentru asistență psihologică, servicii educaționale și conexe acestora. Toate aceste servicii vin în sprijinul copiilor rămași în grija rudelor de a trece fără traume peste această perioadă și a avea o dezvoltare echilibrată.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

**Beneficiari direcți eligibili**

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

**Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor**

Pachete integrate de acțiuni adresate direct copiilor- management de caz (consiliere, ateliere, workshop-uri etc), aparținătorilor copiilor, activități nonformale etc.  
 Cheltuieli eligibile directe sunt incluse, fără a se limita la: cheltuieli de personal (cheltuielile aferente resurselor umane implicate în implementarea proiectului), cheltuieli de tip FEDR (max. 15% din valoarea cheltuielilor directe), închirieri și leasing pentru activitățile proiectului, servicii de formare profesională, servicii de informare și consiliere profesională, dezvoltarea de aplicații și sisteme informatice destinate activităților cu grupul țintă sau în beneficiul grupului țintă, organizarea de evenimente cu grupul țintă sau în beneficiul grupului țintă, pachete complete conținând transport și cazare a participanților, grupului țintă și/sau a personalului propriu, sonorizare, interpretariat, editarea și tipărirea de materiale pentru sesiuni de instruire/formare a grupului țintă, editarea, traducerea și tipărirea de materiale publicitare destinate grupului țintă, cheltuieli necesare pentru identificarea nevoilor grupului țintă / comunităților etc.  
 Cheltuielile eligibile indirecte (max.15% din cheltuielile salariale directe) - efectuate în legătură cu implementarea proiectului, pentru funcționarea de ansamblu a proiectului și nu pot fi atribuite direct unei anumite activități. Includ și cheltuieli generale de administrație, nefiind dimensionate proporțional cu mărimea indicatorilor de realizare.

**Condiții de eligibilitate**

Proiectul NU a mai beneficiat de sprijin financiar pentru aceleași activități și NU este încheiat în mod fizic sau implementat integral  
 Activitățile proiectului să se încadreze în program, prioritate, obiectiv specific  
 Proiectul trebuie să cuprindă cel puțin activitățile obligatorii (a și b)  
 Grupul țintă al proiectului trebuie să fie format din persoane din cel puțin 3 UAT-uri din teritoriul GAL  
 Grupul țintă al proiectului propus să se încadreze în categoriile eligibile și în țintele minime  
 Valoarea proiectului și contribuția financiară solicitată trebuie să se încadreze în limitele stabilite  
 Durata de implementare a proiectului propus nu trebuie să depășească 36 luni, iar perioada de sustenabilitate a acțiunilor să fie mai mare de 6 luni  
 Indicatorii propuși (de realizare și de rezultat) trebuie să se încadreze în țintele intervenției  
 Proiectul respectă promovarea principiilor orizontale din PoIDS  
 Proiectul respectă prevederile Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene și a Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu handicap  
 Proiectul prevede acțiuni pentru toate categoriile de vârstă sub 18 ani  
 Proiectul prevede modalități de implicare a comunității în sprijinirea copiilor

**Principii de selecție**

RELEVANȚĂ - măsura în care proiectul contribuie la realizarea obiectivelor PoIDS și ale documentelor strategice relevante.  
 EFICACITATE - măsura în care rezultatele proiectului contribuie la atingerea obiectivelor propuse  
 EFICIENȚĂ - măsura în care proiectul asigură utilizarea optimă a resurselor (umane, materiale, financiare), în termeni de calitate, cantitate și timp alocat, în contextul implementării activităților proiectului în vederea atingerii rezultatelor propuse  
 SUSTENABILITATE - măsura în care proiectul asigură continuarea efectelor sale și valorificarea rezultatelor obținute după încetarea sursei de finanțare

**Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC**

	Grup țintă	Valoare
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	132
-		
+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	50
-		
+	Copii orfani din mediul rural	10
-		
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	8
-		
+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	2
-		

**Buget estimativ (euro) /proiect**

408.621 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 19,9 %

**Surse de finanțare**

Procentul minim de cofinanțare proprie obligatoriu este prezentat în secțiunea 2.2 din Ghidul Condiții Generale PoIDS. Instituții de învățământ, furnizori publici de servicii sociale - 2%, Furnizori privați de servicii cu scop patrimonial -5%, Furnizori privați de servicii cu scop nepatrimonial și ONG 0 %

**Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului**

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar  
 Finanțarea se acordă sub formă de granturi nerambursabile. Se vor aplica mecanismele cererii de prefinanțare, cererii de plată, cererii de rambursare, conform OUG nr. 133/2021.

**Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL**

Valoarea adăugată a intervenției este dată de modalitatea de implementare care este specifică teritoriului, acțiunile proiectului fiind ajustate exact pe nevoile grupului țintă. Suportul acordat copiilor și aparținătorilor acestora va asigura dezvoltarea într-un mod optim, eliminând efectele traumelor psiho-emoționale care apar în urma plecării părinților departe de casă.

**Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare**

Sustenabilitatea intervenției va fi asigurată de beneficiarii direcți ai proiectului, prin menținerea activităților previzionate și după finalizarea proiectului, pe o perioadă mai mare de 6 luni.

## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Alocarea resurselor umane necesare pentru o funcționare eficientă și eficace a Asociației GAL-MVS se va face armonizând cerințele posturilor cu competențele și experiența privind gestionarea, monitorizarea, evaluarea activităților desfășurate.

Atribuțiile de implementare (management, monitorizare, secretariat și financiar) vor fi realizate cu resurse umane propria: vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM sau contract de voluntariat, din care cel puțin o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, asigurându-se permanenta la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin

intermediul uneia sau mai multor persoane. Pe măsura dezvoltării activităților proiectului, GAL-MVS va angaja și ceilalți experți necesari bunei implementări.

Angajarea personalului se va efectua cu respectarea Codului Muncii, precum și a legislației cu incidență în reglementarea conflictului de interese. În cazul în care anumite activități nu vor fi externalizate, și ulterior vor fi îndeplinite de persoane angajate în baza unui contract individual de muncă, atribuțiile corespunzătoare fiecărei funcții se vor completa cu activitățile respective. Sarcinile ce revin GAL-MVS sunt esențiale pentru implementarea SDL și vizează:

- consolidarea capacității actorilor locali relevanți de a dezvolta și implementa operațiunile, inclusiv promovarea capacităților lor de management al proiectelor;
- conceperea unei proceduri de selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii obiective în ceea ce privește selectarea operațiunilor, care să evite conflictele de interese, care garantează că cel puțin 51% din voturile privind deciziile de selecție sunt exprimate de parteneri care nu reprezintă același grup de interese și permite selecția prin procedură scrisă;
- asigurarea, cu ocazia selecționării operațiunilor, a coerenței cu strategia de dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității, prin acordarea de prioritate operațiunilor în funcție de contribuția adusă la atingerea obiectivelor și țințelor strategiei;
- pregătirea și publicarea de cereri de propuneri sau a unei proceduri permanente de depunere de proiecte, inclusiv definirea criteriilor de selecție;
- primirea și evaluarea cererilor de finanțare;
- primirea și verificarea conformității cererilor de plată depuse;
- selectarea operațiunilor, stabilirea cuantumului contribuției și prezentarea propunerilor către organismul responsabil pentru verificarea finală a eligibilității înainte de aprobare;
- monitorizarea implementării strategiei de dezvoltare locală plasate sub responsabilitatea comunității și a operațiunilor sprijinite și efectuarea de activități specifice de evaluare în legătură cu strategia respectivă.

Procesele de bază care cuprind activitățile legate de animarea teritoriului și gestiunea proiectelor în cadrul GAL-MVS sunt gestionate în cadrul Compartimentului Tehnic, cu suportul permanent al Compartimentului Administrativ-Secretariat.

Procesele de bază din cadrul Compartimentului Tehnic se referă la :

1. Activități de animare, respectiv:

Acțiunile de informare au ca obiectiv asigurarea transparenței acțiunilor întreprinse, precum și crearea unui capital de imagine și atitudine pozitivă.

Acțiunile de promovare au ca obiectiv mobilizarea publicului țintă în vederea susținerii, acceptării/ asumării activităților care se vor implementa.

Animarea teritoriului - Alte activități de animare - asigură informarea persoanelor din teritoriu asupra activității GAL și a măsurilor lansate

2. Activități privind gestiunea proiectelor, respectiv:

- Lansarea apelului pentru proiecte - împreună cu Secretariatul Tehnic se va asigura informarea asupra sesiunii apelurilor de selecție lansate cu referire la perioada de derulare, la fondurile disponibile, criteriile de eligibilitate și acțiunile eligibile în cadrul proiectelor, precum și primirea și înregistrarea proiectelor.

Anunțul de selecție va fi publicat pe pagina de internet [www.galmvs.ro](http://www.galmvs.ro) și prin alte medii de informare. De asemenea, apelul de selecție va fi disponibil pe suport de hârtie, urmând să fie afișat la sediul GAL-MVS și/sau sediile primăriilor și/sau într-un ziar local. Anunțul de selecție va include, cel puțin, următoarele informații:

- Data limită de depunere a proiectelor (inclusiv ora).
- Intervalul orar în care se pot depune proiectele
- Adresa unde se vor depune proiectele.
- Suma alocată sesiunii de selecție.
- Suma maximă care poate fi solicitată de către un potențial beneficiar.
- Date de contact.

Evaluarea și selectarea proiectelor - presupune organizarea „echipei tehnice” (experți evaluatori) de verificare și evaluare, primirea și evaluarea proiectelor conform procedurii de evaluare și selecție, întocmirea rapoartelor de evaluare și a listei de proiecte selectate în vederea aprobării de către Comitetul de Selecție, conform criteriilor de selecție specifice fiecărei măsuri din SDL GAL-MVS.

Decizia privind proiectele de implementat - Comitetul de Selecție proiecte, în baza rapoartelor de evaluare elaborate de experții evaluatori și a listei de proiecte selectate, în baza punctajului obținut, va lua decizia privind proiectele care vor fi propuse spre implementare.

Pe lângă acest comitet va funcționa și o Comisie de Soluționare a Contestațiilor care va fi compusă din supleanți, la



propunerea Consiliului Director al GAL-MVS, după un ROF specific.

Monitorizare, evaluare și control- pentru fiecare proiect în parte se vor realiza activitățile de monitorizare, evaluare și control conform procedurilor definite și periodic, pentru întreaga SDLr..

Verificarea conformității cererilor de plată pentru beneficiari - se asigură verificarea cererilor de plată pentru proiectele selectate, cu excepția proiectelor în care GAL este beneficiar.

Decizia privind proiectele care vor fi propuse spre implementare se va lua în Comitetul de Selecție. Activitățile suport se vor desfășura în cadrul Compartimentului Administrativ-Secretariat și Compartiment Contabilitate-Financiar.

## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA VISTEA	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICĂ						
+ -	2 COMUNA DRĂGUȘ	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICĂ						
+ -	3 COMUNA SÂMBĂȚA DE SUS	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICĂ						
+ -	4 COMUNA LISA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICĂ						
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 CAMIGAR CONSULTANȚĂ SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de consultanță pentru afaceri și management						
+ -	2 DARMA 4ROȚI SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de închiriere și leasing cu bunuri recreaționale și echipament sportiv						
+ -	3 GAVRILĂ LAURENȚIU-MIHAI PERSOANA FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)						
+ -	4 PARCUL ASY SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Alte activități recreative și distractive n.c.a.						
<b>Societate civilă (ONG)</b> <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA TINERETUL SÂMBETEAN	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Sector - societate civilă(ONG)- reprezinta interesele copiilor, ale romilor						
+ -	2 ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA CENTRUL REGIONAL PENTRU DEZVOLTAREA DURABILA SI PROMOVAREA TURISMULUI - TARA FAGARASULUI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate PROMOVAREA TURISMULUI						
Număr total membri sector public <input type="text" value="2"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="2"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="1"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="2"/> Număr total bărbați <input type="text" value="3"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="1"/>						

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	18
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	ponderea entităților din mediul privat și societate civilă raportat la totalul partenerilor este 84,21%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	2 forme asociative ce reprezintă interesele persoanelor în vârstă	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	1 formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	1 formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	3 cooperative agricole, 2 forme asociative de reprezentare a sectorului economic	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	ponderea reprezentanților entităților tineri sau și/ femei din componența parteneriatului este de 39,47%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	9
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	26.629 locuitori, 11 UAT	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	3
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
	orașul Victoria	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	6 UAT se află în zona montană	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6

CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	Se păstrează componența teritorială în proporție de 90,9%	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input checked="" type="radio"/> 2
	2 proiecte 19.3B	
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	<input checked="" type="radio"/> 2
	1 proiect POCU	
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	24
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	<input checked="" type="radio"/> 4
	intervențiile sunt prioritizate în raport cu caracteristicile specifice ale teritoriului, cu nevoile identificate în teritoriu și cu analiza SWOT	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	<input checked="" type="radio"/> 4
	GAL prezintă un mecanism eficient a fluxurilor procedurale interne, conform Secțiunii 8	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	<input checked="" type="radio"/> 4
	elementele descrise în fiecare fișă de intervenție demonstrează valoarea adăugată în raport cu valorificarea oportunităților identificate în SWOT.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	<input type="radio"/> 4
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	<input checked="" type="radio"/> 4
	Includerea intervenției FEADR 5 cu o alocare de minim 10%	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	<input checked="" type="radio"/> 4
	Includerea intervenției FEADR 3	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	<input checked="" type="radio"/> 4
	Indicatorul R37 este îndeplinit prin implementarea intervențiilor FEADR 3 și FEADR 4.	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	26
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	<input type="radio"/> 3
CS 5.2	Abordare multi-fond	26
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	3
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	<input checked="" type="radio"/> 3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	<input type="radio"/> 5
	- Peste 700 persoane	<input type="radio"/> 7
	Numărul total de participanți: 202	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

Copiii cu vârsta sub 18 ani: 192 (95,04%)

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

Numărul total de participanți (Roma): 50 (26,04%)

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) este de 19,9% din totalul alocării FSE+ din SDL

Total punctaj

83

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

ANDREIAȘ IOAN CRISTIAN

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL LOCAL DE ACȚIUNE LOCALĂ MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

MICROREGIUNEA VALEA SÂMBETEI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice